

文化、康樂及體育委員會進展報告

文化、康樂及體育委員會於二零零五年三月八日舉行了二零零五年第二次會議，會上討論要點如下：

要求於天水圍北增設流動圖書館服務站及於休息日維持開放元朗及天水圍公共圖書館的自修室

2. 康樂及文化事務署就上述要求回覆表示，該署將於新財政年度添購一輛流動圖書車，由於天水圍北居民對圖書館服務的需求殷切，新增的流動圖書館服務站必定會包括天水圍北的地點。至於詳細的服務地點，則留待以後的會議再與委員詳細討論。此外，有關延長開放時間或於休館日開放自修室的建議，由於需要額外的資源，例如提供正常的燈光照明及調派職員維持秩序等，在目前資源緊絀的情況下，署方暫時未能採納有關建議。
3. 委員歡迎康樂及文化事務署將於天水圍北提供流動圖書館服務；但有委員希望新購置的圖書車能同時擴展鄉郊地區的服務。再者，現時天水圍人口達 30 萬，超過署方現時每 20 萬人興建一所分區圖書館的準則，故促請該署繼續爭取落實興建天水圍公共圖書館，或考慮利用房屋署轄下的空置地方設置小型圖書館。

第十八屆元朗藝術節

4. 委員支持今年繼續舉辦「第十八屆元朗藝術節」，並通過文委會主席出任第十八屆元朗藝術節統籌委員會主席，以及邀請元朗大會堂主席及元朗區文藝協進會主席或其他地區團體為副主席；並且，由元朗民政事務專員及元朗區議會主席擔任名譽會長。至於以「資助計劃」或「非資助計劃」的形式舉辦「第十八屆元朗藝術節」，則留待統籌委員會組成後再作決定。

(會後補註：第十八屆元朗藝術節統籌委員會已於二零零五年四月七日召開第一次會議。)

元朗錦田吉慶圍鄰舍休憩用地工程發展事宜

5. 康樂及文化事務署表示，上述工程由前區域市政局策劃，由於署方未能就工程與村民達成一致的共識，故工程一直未能展開。元朗區議會城鄉規劃及發展委員會於二零零三年三月十二日的會議上曾作出討論。當時委員支持讓居民在吉慶圍前的一幅土地上興建鄉村小型屋宇，但仍要求該署多加考慮居民對康樂用地的需求。最近，元朗地政處向康樂及文化事務署查詢該計劃的進展，故該署再次徵詢委員的意見，是否需要繼續發展有關計劃項目。

6. 委員認為康樂及文化事務署應尊重錦田鄉鄉事委員會及當區居民的決定，取消於吉慶圍興建公園的計劃，並要求該署通知元朗地政處其取消於該處興建公園計劃的決定。委員亦促請康樂及文化事務署積極在錦田區內尋覓其他合適的地方興建公園。

康樂及文化事務署元朗區公共圖書館

計劃於二零零五年三月及四月舉辦的圖書館推廣活動

7. 康樂及文化事務署告知委員，元朗及天水圍公共圖書館將會於本年三月及四月份舉辦書籍展覽、專題書籍介紹、兒童故事時間、課外閱讀計劃活動、青少年讀書會、專題講座和使用圖書館設施簡介。

康樂及文化事務署於二零零五年三月及四月份

在元朗區內舉辦的康樂體育活動及設施管理匯報

8. 委員知悉康樂及文化事務署於三月及四月份舉辦的康樂活動，包括長者活動、各項體育訓練班及旅行等詳情。署方亦告知各種康體活動的參加人數及設施管理的安排。

康樂及文化事務署於元朗區舉辦的文娛節目觀眾人數暨元朗劇院使用率及接獲地區藝術團體的演藝場地贊助申請匯報

9. 康樂及文化事務署在會上匯報，該署在二零零五年一月及二月份共舉辦了 16 場元朗劇院文化節目及 15 場免費娛樂節目，有關節目的觀眾人數分別為 5,768 人及 2,530 人。另外，在上述期間，元朗劇院的使用率分別為 68% 和 72%，並收到共 4 項演藝場地贊助申請，所有申請均已獲得批准。